

МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период
с 14.03.2023 по 28.03.2023



НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Стал известен новый перечень доходов для аккредитации IT-компаний

Для сервисных компаний авиационной отрасли введут налоговые льготы

Инвесторов поддержат продлением блокировки выхода из АО

За несколько налоговых преступлений смягчена уголовная ответственность

СПИК: участники промышленных кластеров получили льготу по страховым взносам

Правительство установило возможность проведения плановых проверок до 2030 года только в отношении определённых объектов контроля

Депутаты в 1-м чтении приняли законопроект о базовой цене на нефть для расчета налоговых вычетов в нефтянке

Инвесторам в отечественные стартапы дадут налоговые льготы

Соглашения об избежании двойного налогообложения с теми, кто ввел санкции, хотят приостановить

Разъяснены особенности применения соглашений об избежании двойного налогообложения

ФНС ввела новые правила предоставления доступа к информационным системам компаний

В Минцифры представят новый механизм обеспечения спроса на российский софт

НОВОСТИ КОМПАНИИ

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

Стал известен новый перечень доходов для аккредитации IT-компаний

Ремонт и обслуживание компьютеров, производство оборудования средств связи, услуги по проведению научных исследований с помощью собственных программ вошли в новый перечень доходов IT-компания для аккредитации.

Сейчас перечень таких доходов (нужна доля 30%) утвержден приказом Минцифры от 08.10.2022 № 766.

Будет новый документ. На федеральном портале опубликован текст проекта будущего перечня.

Причина для разработки нового перечня – изменение правил аккредитации в том числе – расширение видов деятельности.

Получается, что виды деятельности вошли в перечень для аккредитации, а доходы от такой деятельности – нет. Это исправят.

Для права на аккредитацию доля доходов из этого перечня должна составлять не менее 30% от всех доходов компании.

23 марта 2023

Для сервисных компаний авиационной отрасли введут налоговые льготы

20 марта в Госдуму внесен проект поправок к НК РФ, которым предлагается снизить налоговые издержки сервисных компаний авиационной отрасли, оказывающих услуги доступа к складам (пулам) запчастей.

В частности, планируется установить нулевую ставку НДС на операции по обмену неисправных авиационных двигателей, запчастей, компонентов и комплектующих изделий гражданских самолетов на аналогичные исправные. Также в составе доходов и расходов при исчислении налога на прибыль предлагается не учитывать стоимость запчастей и компонентов самолета или авиационного двигателя в отношении таких операций (Проект федерального закона № 316682-8).

23 марта 2023

Инвесторов поддержат продлением блокировки выхода из АО

Минэкономики предложило увеличить максимальный срок ограничения на выход акционеров из непубличных акционерных обществ (АО) с пяти до десяти лет. Такая добровольная «блокировка» акционеров позволяет обществу сохранить капитал и ноу-хау его основателей — последнее обстоятельство особенно важно для стартапов. Ожидается, что изменения лучше защитят инвесторов и повысят их активность. По мнению юристов, потребность в поправках давно назрела, однако логичнее было дать акционерам право самостоятельно устанавливать не только запрет на отчуждение акций, но и срок его действия.

Минэкономики подготовило пакет поправок к Гражданскому кодексу и закону «Об акционерных обществах», увеличивающий максимальный срок ограничения на выход акционеров из непубличного акционерного общества.

Сейчас такие АО могут закрепить в уставе запрет на выход акционеров на срок до пяти лет — в течение этого периода для отчуждения пакета акций третьим лицам его владелец должен получить согласие других участников общества. Поправками максимальный срок «блокировки» акционеров может быть увеличен до десяти лет — он также будет устанавливаться в уставе по решению акционеров и не станет императивной нормой. По истечении десяти лет срок ограничений на выход может быть продлен на любой неограниченный период, однако для этого потребуются единогласное решение всех акционеров.

21 марта 2023

За несколько налоговых преступлений смягчена уголовная ответственность

Президент РФ подписал закон, вносящий изменения в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство в части корректировки ответственности, предусмотренной за неуплату налогов и страховых взносов в особо крупных размерах (Федеральный закон от 18 марта 2023 г. № 78-ФЗ). Поправки вступят в силу с 29 марта 2023 года.

Так, законом сокращается максимальное наказание по следующим преступлениям:

- уклонение от уплаты налогов, сборов, страховых взносов, при непредставлении налоговой декларации (расчета), либо при включении в нее заведомо ложных сведений, а также неисполнение в личных интересах обязанностей налогового агента по исчислению, удержанию или перечислению налогов и сборов, удержанию у налогоплательщика и перечислению в соответствующий бюджет, совершенное в особо крупном размере (сумма, превышающая за период в пределах трех финансовых лет подряд 45 млн руб.) – наказывается лишением свободы на срок до пяти лет (ранее было на срок до шести лет) с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового;
- сокрытие денежных средств либо имущества организации или ИП, за счет которых должно быть произведено взыскание недоимки по налогам, сборам, страховым взносам, в особо крупном размере (свыше 9 млн руб.) – наказывается лишением свободы на срок до пяти лет (ранее было на срок до семи лет) с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового;
- уклонение страхователя-организации от уплаты страховых взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний в государственный внебюджетный фонд путем занижения базы для начисления страховых взносов, неправильного исчисления страховых взносов, непредставления расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам или путем включения в такие документы заведомо недостоверных сведений, совершенное в особо крупном

размере (сумма, превышающая за период в пределах трех финансовых лет подряд 30 млн руб.) – наказывается лишением свободы на срок до трех лет (ранее было на срок до четырех лет) с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Помимо этого, расширяется перечень случаев, когда уголовное дело не может быть возбуждено, а возбужденное уголовное дело подлежит прекращению. Это происходит при уплате в полном объеме сумм недоимки по налогам и страховым взносам и соответствующих пеней, суммы штрафа, если вышеуказанные преступления (кроме сокрытия денежных средств, за счет которых должно быть произведено взыскание недоимки) были совершены впервые и ущерб, причиненный бюджету, был возмещен в полном объеме. По сообщениям о таких преступлениях следователь выносит постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

20 марта 2023

СПИК: участники промышленных кластеров получили льготу по страховым взносам

Госдума приняла закон о введении единого пониженного тарифа страховых взносов в размере 7,6% для участников промышленных кластеров, являющихся сторонами специальных инвестконтрактов, заключенных с РФ в целях реализации инвестпроектов по производству промышленной продукции (Проект федерального закона № 260060-8).

Тариф будет применяться в отношении работников, занятых в инвестиционном проекте, в течение более 7 лет. Для этого надо будет вести раздельный учет выплат в пользу работников, занятых в инвестиционном проекте, и выплат другим работникам.

Кроме того, участники промышленных кластеров смогут обратиться с заявлением о проведении налогового мониторинга без выполнения обязательных условий, установленных НК РФ.

Действие этих положений распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.

17 марта 2023

Правительство установило возможность проведения плановых проверок до 2030 года только в отношении определённых объектов контроля

Правительство установило возможность проведения плановых проверок до 2030 года только в отношении объектов контроля, отнесённых к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска причинения вреда, а также опасных производственных объектов и гидротехнических сооружений II класса опасности. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Утверждённый формат проверок позволит обеспечить дальнейшее снижение нагрузки на бизнес.

Также постановлением продлена возможность проведения профилактических визитов в отношении образовательных учреждений – школ, детских садов (в случае отнесения их объектов контроля к категории чрезвычайно высокого или высокого риска) – вместо плановых контрольных (надзорных) мероприятий.

17 марта 2023

Депутаты в 1-м чтении приняли законопроект о базовой цене на нефть для расчета налоговых вычетов в нефтянке

Госдума сегодня приняла в первом чтении законопроект, который прописывает для применения налоговых вычетов в нефтяной отрасли уровень базовой цены на нефть. Ранее указание на уровень базовой цены убрали из Бюджетного кодекса (БК), а в Налоговой кодекс (НК) не внесли, при этом часть льгот по НДС для нефтяной отрасли шла в привязке к данной цене, в итоге, как признавал Минфин, вычет не мог быть рассчитан.

В нефтяной отрасли предоставление ряда налоговых вычетов по НДС компаниям идет в увязке с базовой ценой на нефть, то есть вычет применяется, если цена на нефть по итогам месяца превысит базовую цену, и не применяется, если цена нефти ниже базовой. В частности, речь идет о вычете по НДС при добыче на Приобском месторождении "Роснефти", Приобском и Новопортовском месторождениях "Газпром нефти", Ромашкинском месторождении "Татнефти".

До 2023 г. базовая цена на нефть, согласно бюджетному правилу, прописывалась в п. 4 ст. 96.6 Бюджетного кодекса: это \$44,16 за баррель в 2022 г. с ежегодной индексацией на 2%. С 2023 г. были внесены изменения в данную статью БК - понятие базовой цены на нефть было исключено, при этом в Налоговый кодекс для расчета вычетов по НДС для нефтяных компаний данная норма внесена не была. В принятом в первом чтении законопроекте базовую цену для расчета вычетов предлагается прописать в Налоговом кодексе и установить на том же уровне, что и ранее в Бюджетном кодексе - \$44,16 за баррель в 2022 г. с ежегодной индексацией на 2%, то есть в 2023 г. базовая цена составит \$45 за баррель, в 2024 г. - \$45,9 за баррель.

"Сама базовая цена в БК утратила свое значение (...). Формально вычет не мог быть определен, потому что он не мог быть рассчитан. Базовой цены не существовало, соответственно, он не мог быть рассчитан", - сообщал ранее в ходе заседания комитета по бюджету замминистра финансов Алексей Сазанов. Поправки, в случае принятия закона, будут действовать с даты, когда указание на базовую цену нефти было исключено из БК.

16 марта 2023

Инвесторам в отечественные стартапы дадут налоговые льготы

Кабмин поддержал инициативу о введении налоговых льгот для компаний, которые делают инвестиции в отечественные стартапы. Об этом в четверг сообщил вице-спикер Государственной Думы Владислав Даванков.

Отмечается, что на проработку этой инициативы на уровне Правительства выделили 10 дней.

«Правительство РФ готово поддержать инициативу партии «Новые люди» о налоговых льготах для компаний, которые делают венчурные инвестиции в отечественные стартапы», — цитирует РИА «Новости» депутата.

Ранее сообщалось, что работы с инвестиционными проектами в России собираются обсудить на Госсовете. По словам заместителя министра экономического развития Мурата Керефова, на заседании представят все предложения от кабмина, регионов и бизнес-объединений.

16 марта 2023

Соглашения об избежании двойного налогообложения с теми, кто ввел санкции, хотят приостановить

Минфин и МИД предлагают приостановить соглашения об избежании двойного налогообложения со всеми странами, которые ввели против России односторонние ограничения, до восстановления нарушенных прав РФ. Если президент согласится, то предусмотренные соглашениями пониженные ставки или освобождение от налога у источника не будут действовать с момента издания соответствующего указа. Напомним, список стран, совершающих недружественные действия в отношении России, установило правительство. Источник: Консультант Плюс

15 марта 2023

Разъяснены особенности применения соглашений об избежании двойного налогообложения

ФНС подготовила ответы на вопросы, касающиеся:

- налогообложения иностранных организаций, не имеющих в России постоянных представительств и получающих доходы от источников в нашей стране;
- применения соглашений об избежании двойного налогообложения, заключенных Россией с иностранными государствами.

В частности, указано, что возвращение российским заемщиком иностранному заимодавцу основной суммы долга не рассматривается в качестве дохода заимодавца от источников в РФ, поскольку не несет для него экономической выгоды.

Соглашения не представляют возможности выбора налоговым агентам (налогоплательщикам) государства, в котором необходимо уплатить налог. Также они не устанавливают новые налоговые ставки, а только ограничивают ставки налога, предусмотренные НК РФ. Если соглашение

предусматривает более высокую ставку налога у источника выплаты, чем предусмотрена кодексом, то применяется ставка, установленная НК РФ.

14 марта 2023

ФНС ввела новые правила предоставления доступа к информационным системам компаний

Теперь налоговики будут получать доступ к информсистемам организаций по новым правилам. Их утвердила ФНС приказом № ЕД-7-23/163@ от 13.03.2023 года.

Согласно документу, взаимодействие с ФНС будет происходить через информационную систему организации с использованием защищенного канала связи. Информация будет защищена с момента ее передачи из информсистемы компании и до момента ее поступления в подсистему «Налоговый мониторинг» АИС «Налог-3». Управление ключами шифрования для подсистемы осуществляет ФНС.

В приказе приведены также формы заявок для настройки защищенного канала связи, подключения к системе компании, уведомлений о рассмотрении заявок.

14 марта 2023

В Минцифры представят новый механизм обеспечения спроса на российский софт

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России предлагает новую форму поддержки отечественных компаний, которые занимаются разработкой программного обеспечения. Об этом сообщил заместитель министра цифрового развития Максим Паршин, пишет «Интерфакс».

«Мы планируем сконцентрировать внимание на привлечении негосударственных инвестиций в ИТ. В частности, через реализацию механизма "рынок в обмен на инвестиции", когда компания берет ответственность за развитие продукта, а государство обеспечивает на него гарантированный спрос», – сказал Паршин на заседании комитета ассоциации «Руссофт».

Новый механизм предусматривает заключение соглашений между правительством и разработчиками, подчеркнул замминистра. В соглашении должен будет быть закреплён функционал разрабатываемого ПО и график его разработки.

Паршин добавил, что кабинет министров возьмет на себя обязательства по предоставлению возможностей доступа на рынок.

«Мы исходим из того, что компания, получившая статус системно значимой, подписав такое соглашение с правительством, понимает те преференции, которые может дать государство, и в перспективе, когда и если продукт будет соответствовать заявленному результату, сможет найти финансирование на рынке с очевидностью», – пояснил он.

В начале февраля правительство одобрило законопроект о поддержке разработчиков ПО. Согласно ему, меры будут нацелены на оптимизацию подходов властей к регулированию мер поддержки для организаций, разрабатывающих ПО.

3 февраля премьер-министр Михаил Мишустин на пленарном заседании форума по цифровизации Digital Almaty – 2023 сообщил, что Россия занимает шестое место в мире по доступности мобильного и домашнего интернета, а также первое место в Европе среди его пользователей.

14 марта 2023

[Все новости законодательства](#)

НОВОСТИ КОМПАНИИ



Трансфертное ценообразование: приближаются сроки подачи уведомлений о контролируемых сделках

Специалисты практики Налогов и права напоминают о приближающихся сроках подачи уведомления о контролируемых сделках – необходимо уведомить налоговый орган не позднее 22 мая 2023 года.



Комплексная инвентаризация: эффективный контроль за состоянием запасов от Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»

Консультанты практики Финансового консалтинга предлагают эффективное решение для сохранения материальных ценностей и обеспечения контроля за состоянием имущества.

[Все новости компании](#)

КЕЙСЫ



Комплексная оценка непрофильных активов банка и разработка плана их эффективного использования

Крупный коммерческий банк обратился с просьбой произвести комплексную оценку имеющихся на балансе непрофильных активов и разработать план мероприятий по наиболее эффективному их использованию.



Инвентаризация без остановки производства перед покупкой завода по выпуску сложного промышленного оборудования

Перед совершением сделки купли-продажи завода по производству сложного высокотехнологичного промышленного оборудования покупатель инициировал проведение инвентаризации завода как имущественного комплекса.

[Все кейсы компании](#)

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



Дарья Перковская

Партнер по аудиту и консалтингу

Эффективное управление запасами: как сократить издержки и получить дополнительные денежные ресурсы

Дарья Перковская, Партнер по аудиту и консалтингу Группы - о важности усиления контроля за запасами в современных реалиях на примере нефтегазовой отрасли в статье для журнала «Нефтегазовая вертикаль».



Александр Силаков

Партнер практики Налогов и права

Западные санкции на российскую нефть не работают?

Александр Силаков, партнер практики Налогов и права – о том, как мировой рынок адаптируется к торговле российской нефтью в новых реалиях, насколько эффективны на текущий момент санкции и возможно ли их расширение для «Российской Газеты».

Все публикации экспертов

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



Александр Силаков

Партнер практики Налогов и права



Дарья Перковская

Партнер по аудиту и консалтингу



Юлия Белогорцева

Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки



Анна Крыгина

Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга



Олег Пахомов

Руководитель практики Управленческого консалтинга



Линара Хабирова

Руководитель отдела юридического сопровождения

Связаться для консультации

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»
г. Москва, ул. Вятская, 70
+7 (495) 740-16-01
info@delprof.ru

Все самое важное – в наших соцсетях

